

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мороз Елены Фёдоровны  
«Система образования России – стратегический фактор эффективного  
обеспечения национальной безопасности: социально-философский  
аспект», представленную на соискание ученой степени доктора  
философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.**

Диссертационное исследование Е. Ф. Мороз является, безусловно, актуальным. В нем система отечественного образования представлена в качестве стратегического фактора обеспечения национальной безопасности, поскольку только эффективно функционирующее образовательное пространство способно решить задачу инновационного развития страны в целях достижения ее национальных интересов.

В настоящее время образовательная политика России не отвечает требованиям обеспечения национальной безопасности государства. Принятые в последние годы Стратегия национальной безопасности Российской Федерации до 2020 г. и многочисленные документы в области повышения качества системы образования в России явно указывают на потребность общества и государства в подготовке высококвалифицированных кадров. Вместе с тем, как показывает практика, существенным образом улучшить положение дел в системе образования не удастся, в то время как угроз и вызовов национальной безопасности России с каждым годом становится все больше.

Следует заметить, что диссертационное исследование Е. Ф. Мороз отличается высокой содержательностью, глубиной мысли и практической целесообразностью сформулированных конкретных предложений, связанных с последующим развитием отечественного образовательного пространства в контексте необходимости обеспечения национальной безопасности. Диссертант в своей работе весьма основательно подошел к раскрытию темы, детально описав сущность и обосновав целесообразность применения

различных видов социально-философских подходов к развитию российской системы образования с учетом накопленного зарубежного и отечественного положительного опыта в разные периоды истории.

Правильно поставленные цель и задачи диссертации помогли Е. Ф. Мороз четко выстроить логическую цепь исследования, разработать его структуру, включающую в себя введение, три главы, заключение и список литературы, а также всесторонне изучить его предмет и объект. Диссертация написана в научном стиле изложения материала.

Обращает на себя внимание содержательная методологическая и методическая основа диссертационного исследования, которая представлена совокупностью разносторонних методов и научных подходов.

В целом автору удалось полностью и всесторонне раскрыть проблему диссертационного исследования. Решение поставленных диссертантом задач проходило на высоком теоретическом и практическом уровнях.

Таким образом, можно сделать вывод, что работа соответствует предъявляемым к соответствующим научным работам требованиям и государственным стандартам, критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ, а его автор заслуживает присвоения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Директор КГА ПОУ  
«Канский педагогический колледж»,  
доктор философских наук, профессор  
Дата 02.11.2017 г.



Андреев А. Л.

Адрес: 663606, Красноярский край, г. Канск, ул. 40 лет Октября, д. 65.  
Телефон: 8(39-161) 2-57-21.  
E-mail: kanskol@mail.ru